



COLOCA CENIZA. — Roma, febrero 24. El Cardenal francés Gabriel Marie Garrone, tiza ceniza en la frente de Juan Pablo II, en la Iglesia Santa Sabina, en el centro de Roma. Con el Miércoles de Ceniza se inició la Cuaresma.

Papa Trata de Imponer su Control a Jesuitas

ROMA, febrero 24 (UPI).— El reverendo Paolo Dezza, Representante Personal del Papa Juan Pablo II, advirtió a la poderosa Orden de la Compañía de Jesús, que debe adoptar la línea conservadora del Pontífice.

Dezza, que tiene 80 años, presentó los planteamientos del Papa al iniciarse formalmente hoy la reunión de una semana de los representantes de los 27,000 jesuitas, convocados por Juan Pablo II, para poner coto a la intervención en política y actuación a favor de los izquierdistas, de muchos miembros de la

Orden. El Papa designó a Dezza en octubre como Jefe Interino de la Orden, para reemplazar al "General de las Jesuitas", el Reverendo Español Pedro Arrupe, de 74 años, que sufrió un ataque cardíaco.

Dezza es un teólogo conservador, que tiene ideas coincidentes con las de Juan Pablo. Aunque las sesiones se efectúan bajo el más estricto secreto, fuentes de los Jesuitas dijeron que la reunión de los 104 jefes jesuitas de todo el mundo, empezó con una intervención de Dezza en la que ex-

puso lo que el Papa espera de la Orden.

"Fue una sesión tranquila. Los Provinciales (jefes de las regiones) escucharon atentamente lo que dijo el Padre Dezza", dijo un funcionario Jesuita.

"Los provinciales se reunirán más tarde por separado, para decidir lo que van a contestar", dijo el informante. Juan Pablo se ha mostrado contrariado en diversas ocasiones, desde que fue electo Papa hace tres años y medio, a las tendencias izquierdistas y el activismo político entre los Jesuitas.

Los Jesuitas interpretan el nombramiento de Dezza, como Jefe Interino

—Favor pase a la página 45.

Terrorismo en El Salvador Critica Duramente Reagan

WASHINGTON, febrero 24 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan, al proponer hoy un plan de desarrollo para la región del Caribe, recordó a las naciones americanas, que tiene contraídas responsabilidades para la defensa colectiva contra la agresión del exterior.

Reagan dijo que el plan, que comporta una ayuda directa de 350,000,000 de dólares, es para sacar a las naciones del Caribe del "cerco económico", en que se encuentran y evitar la subversión.

"Desde 1947, el tratado de Río ha establecido responsabilidades recíprocas de defensa vinculadas a nuestro común ideal democrático", recordó Reagan. El Tratado Interamericano de Asistencia Recíproca establece en su artículo seis la Defensa Común Americana, frente a una agresión externa.

Luego advirtió que "cumplir esas responsabilidades es de la mayor importancia para todos cuando una potencia exte-

rior apoya el terrorismo y la insurgencia, a fin de destruir cualquier posibilidad de libertad y democracia".

"Dejad que nuestros amigos y nuestros adversarios comprendan que cualquier cosa que nosotros hagamos es prudente y necesaria, para asegurar la paz y la seguridad en la región del Caribe", apuntó el mandatario.

Reagan declaró al cuerpo diplomático de América Latina en el sun-

tuoso Salón Las Américas, de la Organización de Estados Americanos, que "si no actuamos pronta y decisivamente en defensa de la libertad, se levantarán nuevas Cubas de las ruinas de los conflictos de hoy".

Policías especiales y agentes de seguridad establecieron las más estrictas medidas de seguridad en el edificio de la OEA, para la visita de Reagan.

El mandatario esta-
—Favor pase a la página 45.

Evitar Egoísmo Pide Papa en Mensaje de Cuaresma

CIUDAD DEL VATICANO, febrero 24 (AP).— El Papa Juan Pablo II exhortó hoy en un mensaje de Cuaresma a los 700 millones de católicos del mundo, a recordar la historia del Buen Samaritano y evitar el egoísmo humano.

En su mensaje de Cuaresma el Papa los exhortó a que se "acerquen a quienes han sido dejados desnudos y heridos, a

aquellos a quienes el mundo pasa por alto o rechaza".

Les instó asimismo a "ayudar a las Iglesias locales de los países menos favorecidos, a que cumplan su misión como buenos samaritanos para sus propios pobres".

En la traducción al español de su mensaje difundido por el Vaticano, el Papa manifestó entre otros conceptos:

"Si existe todavía alguna distancia entre Dios y nosotros, esto se debe a los hombres, por los obstáculos que ponemos para que se dé este acercamiento. El pecado que existe en nuestro corazón, las injusticias que cometemos, el odio y la desunión que mantenemos, todo ello impide que nosotros amemos a Dios, con todo nuestro corazón y todas nuestras fuerzas".

"El tiempo de Cuaresma es una época privilegiada de purificación y penitencia, con el fin de dejar que El Salvador nos haga su prójimo y nos salve a través de su amor..."

"Por qué tenemos aún tantas dificultades en dejar la fase, importante pero insuficiente, de la reflexión, de las declaraciones o protestas, para hacernos de veras emigrantes con los emigrantes, refugiados con los refugiados y pobres con aquellos que carecen de

—Favor pase a la página 11.

Resumen mundial

Examinar Incremento Cuotas de Café Piden a OIC

LONDRES, febrero 24 (AP).— El Director Ejecutivo de la Organización Internacional del Café (OIC), recibió hoy una petición de que examine las eventuales consecuencias en los mercados mundiales de las solicitudes presentadas por varios países productores, para incrementar sus actuales cuotas de exportación.

Los Estados Unidos presentaron la solicitud tras conocerse que otros países productores, no involucrados en la petición de cuotas suplementarias, se oponían a la medida, entre ellos Brasil y Colombia.

Estos últimos argumentaron que la reciente alza de los niveles de café en el mercado mundial, registrada el mes pasado —el último mes del segundo trimestre del año cafetalero en curso—, podría deprimir los precios, según dijeron fuentes de la delegación.

Departamento de Estado Rechaza Propuesta Mexicana

WASHINGTON, febrero 24 (UPI).— El Departamento de Estado rechazó una propuesta mexicana, para que Washington dialogue con el Gobierno de Nicaragua, debido a que continúa el tráfico de armas para los guerrilleros izquierdistas salvadoreños, a través de esa nación centroamericana.

El Departamento respondió a la propuesta presentada el domingo en Managua por el Presidente mexicano, José López Portillo, quien abogó por mejores relaciones políticas y económicas entre Estados Unidos y Nicaragua.

Nueva Protesta de Nicaragua Contra los Estados Unidos

MANAGUA, febrero 24 (ACAN-EFE).— El Gobierno nicaraguense protestó ante el Departamento de Estado norteamericano, porque la Administración

—Favor pase a la página 45.

Reubicación de Refugiados Salvadoreños

TEGUCIGALPA, febrero 24 (ACAN-EFE).— El Alto Comisionado de las Naciones Unidas (ACNUR) y el Gobierno de Honduras, continuarán con la reubicación en el interior del país de miles de refugiados salvadoreños que se encuentran en poblados hondureños, cercanos a la frontera con El Salvador.

Arnes Lumby, delegado encargado adjunto de las Naciones Unidas para Refugiados en Honduras, explicó que el campamento permanente de mesa grande, en el Occidental Departamento de Ocotepeque, tiene todas las condiciones e instalaciones, para comodidad de las personas que le habitarán, además de mayor seguridad.

El reubicamiento de los refugiados se decidió cuando los mismos salvadoreños denunciaron que civiles armados y soldados de El Salvador atacaban los campamentos y se llevaban varias personas en cada incursión.

Honduras contaba con refugiados salvadoreños, en Mapulaca y La Virtud.

—Favor pase a la página 37.

Critican la Política Energética de Reagan

LONDRES, febrero 24 (UPI).— El Centro de Estudios Estratégicos e Internacionales de la Universidad de Georgetown, de Estados Unidos, criticó la política energética del Gobierno de su país, de la que dijo es una "receta para el desastre".

Al mismo tiempo el informe advirtió que Europa Occidental que la Unión Soviética podría emplear el gasoducto que se va a construir para imponerle condiciones políticas.

El documento fue confeccionado en Estados Unidos y será publicado mañana en Washington, pero United Press International, tuvo acceso hoy al mismo en Londres.

En el informe participaron 20 expertos, muchos de ellos vinculados al Gobierno del Presidente Ronald Reagan, y concluye que es errónea la opinión

de ese Gobierno, de que ha terminado la crisis de la energía, y criticaron a Estados Unidos por retirarse a "una fortaleza de energía para ese país".

El prólogo del informe fue escrito por el ex Secretario de Estado Henry Kissinger.

El estudio llega a la conclusión de que en esta década ocurrirían perturbaciones en los abastecimientos petroleros, y que la inestabilidad financiera en el tercer mundo, producida por la crisis de la energía, constituiría una amenaza mayor para Estados Unidos, que la Unión Soviética.

"Aunque muchos de nosotros fuimos consejeros del Gobierno de Reagan en sus primeros tiempos, consideramos que la omisión del Presidente en tomar en serio la crisis de la energía

—Favor pase a la página 45.



TERRORISTAS ASALTAN AVION. — Beirut, febrero 24. Doce fanáticos musulmanes, que exigen la liberación de un líder religioso, que creen está detenido en Libia, se apoderaron de un Boeing 707, de Kuwait Airways con granadas y metralletas, y tomaron como rehenes a 105 pasajeros y tripulantes. Soldados libaneses se protegen detrás de un ómnibus, mientras rodean el avión.